



В день памяти преподобного Сергия Радонежского митрополит Волоколамский Иларион совершил Литургию в Свято-Духовом храме Троице-Сергиевой Лавры

[gallery order="DESC"]

8 октября 2012 года, в день преставления преподобного Сергия, игумена Радонежского, председатель ОБЦС митрополит Волоколамский Иларион по благословению Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла возглавил Божественную литургию в лаврском храме Сошествия Святого Духа на апостолов. Владыке Илариону сослужили епископ Ханты-Мансийский и Сургутский Павел, епископ Нижнетагильский и Серовский Иннокентий, епископ Скопинский и Шацкий Владимир, епископ Кинешемский и Палехский Иларион, насельники Лавры в священном сане.

По окончании Литургии владыка Иларион обратился к присутствующим с проповедью:

«Во имя Отца и Сына и Святого Духа!

В день памяти преподобного и богоносного отца нашего Сергия, игумена Радонежского, ликует и торжествует не только сия святая обитель, основанная преподобным, но и вся Святая Русь, потому что преподобный Сергий справедливо почитается игуменом всей Святой Руси. К цельбоносной раке его мощей прибегают люди со всех уголков мира для того, чтобы получить исцеление в болезнях, утешение в скорбях, для того, обрести помощь преподобного в несении жизненного креста.

Жизненный подвиг и труды человека можно оценить по достоинству лишь после того, как он уйдет из этой жизни. Много было в истории людей, которые, вроде бы, ярко сияли, но как только завершался их земной путь, о них все забывали. А бывало и так, что забывать начинали еще до того, как человек уйдет из жизни: оставит он важный и ответственный пост, и вот уже, смотришь, все забыли о том, пред кем еще недавно преклонялись, кому воспевали славословия; когда же он уходит из жизни, мало кто вспоминает о нем - может быть, только самые близкие родственники.

Когда же уходит из жизни великий человек, то память о нем не стирается в народе.

Проходят века, а память эта сохраняется, и люди вновь и вновь вспоминают имя этого человека. Так бывает со святыми: они просияли не только на время своей жизни - свет их переходит и на следующие поколения. Новые поколения вспоминают этого угодника Божия не просто как человека, который когда-то жил на земле, но молятся святому как тому, кто и сейчас невидимо присутствует здесь, кто помогает нам в нашей земной жизни.

В Лавре преподобного Сергия присутствие его всегда особенно ощутимо. И все, кто здесь принимал монашеский постриг, кто несет здесь послушания, ощущают себя учениками и послушниками преподобного Сергия Радонежского, который поныне с нами и продолжает руководить своим монастырем. Многочисленные паломники, которые ежедневно стекаются сюда и молятся у раки мощей преподобного, тоже ощущают его живое присутствие, молитвенную помощь и небесное покровительство.

Святой – не просто человек, который прожил свою земную жизнь, продолжавшуюся какое-то количество лет. По смерти он продолжает жить вечно в будущем мире, но и в мире здешнем, человеческом, земном святой не только оставляет память о себе - он продолжает в нем жить и действовать. Потому мы и молимся святым, что ощущаем их небесную помощь.

Иной раз протестанты или сектанты спрашивают нас: «А зачем вы молитесь святым, когда можно молиться Богу? Ведь Бог не нуждается в посредниках, и мы не нуждаемся в посредниках для того, чтобы молиться Ему». На это мы отвечаем, что молимся Богу без всяких посредников, всякий раз, когда хотим обратиться к Господу, мы делаем это, и Господь нас слышит. Нет никаких преград между человеком и Богом, кроме наших собственных грехов.

Но это не значит, что мы не должны или не можем молиться Божией Матери, обращаться с молитвой к святым угодникам Божиим как нашим небесным покровителям. Мы им молимся, потому что ощущаем их присутствие, потому что у нас есть внутренняя живая потребность беседовать с ними, обращаться к ним свои просьбы, свою благодарность, свои мольбы, делиться с ними скорбями и радостями. Это вполне естественно для человека, который живет в Православной Церкви и сознает, что нет непроходимого барьера между живыми и мертвыми, между святыми, которые сегодня торжествуют на небесах, и нами, грешниками, которые проходят ныне свой земной путь.

Святые перешли в жизнь вечную, но не забыли нас. Они пребывают там, с Богом, но и здесь, на земле, они пребывают с нами. В этом великая тайна человеческой святости: человек достигает такого состояния обожения и близости к Богу, что он может пребывать с Богом, при этом не забывая о своих ближних.

Будем молиться преподобному и богоносному отцу нашему Сергию, чтобы своей молитвой и своим небесным покровительством он никогда не оставлял никого из нас, чтобы он не оставлял эту святую обитель, чтобы он не оставлял нашу Святую Русь и помогал всем нам идти по пути в Царствие Небесное. Аминь».

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/53623/>